
Ｑ1 今回の経験は、あなたの人生設計の中で良い体験といえますか？自由に記入してください。

Ａ1 非常に良い体験だった 29人

良い体験だった 10人

あまり良い体験ではなかった 0人

＜主な意見＞

Ｑ2 勤務時間（研修1時間＋設営2時間＋投票事務7時間）の設定はどうでしたか？

Ａ2 長かった 3人

ちょうど良かった 32人

短かった 3人

Ｑ3 休憩時間（60分）は十分取れましたか？

Ａ3 とれた 35人

少しとれた 4人

ほとんど取れなかった 0人

Ｑ4 投票事務で難しかったこと、困ったことは何かありましたか？

Ａ4 ない 33人

ある 5人

＜主な意見＞

・初対面の人とのコミュニケーションや普段と違う大人と過ごすことが大変だった。

・選挙に関心を持てた。

・選挙公報を読んで投票する人を見て、意見が反映される候補者へ投票しなければと思った。

・税金で投票用紙などを買っているのだから、投票に行かないともったいない。

・仕事の大変さ、様々な人との交流など経験できて良かった。

・働くことの責任の重さを感じ意識が変わった。

・すべての投票者に失礼のないようにするのが大変だった。
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・とても良い社会経験が積めてためになった。

・こういう体験は二度と出来ないと思うのでやって良かった。

・高校生の立場で選挙がどのようなものか見れて良かった。

・選挙を深く考えることができた。

・選挙を身近に感じることができた。
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Ｑ5 選挙事務に従事して最も印象に残った出来事はなんですか？自由に記入してください。

Ａ5 ＜主な意見＞

Ｑ6 選挙事務に従事して自分のためになったことはありますか？自由に記入してください。

Ａ6 ＜主な意見＞

Ｑ7 将来、選挙権をもったら選挙に行きたいと思いますか？

Ａ7 必ず行く 23人

できる限り行く 15人

わからない（行かない） 1人

Ｑ8 今後も高校生の投票事務への従事を実施した方がよいと思いますか？

Ａ8 実施したほうがよい 38人

どちらでもいい 1人

実施する必要はない 0人

・正確におちついて仕事を行うことの大切さがわかった。

・周りをよく見て、自分から行動することを学んだ。

・来る人の大半が高齢者ばかりだと身をもって知った。

・選挙のポスターやニュースを意識するようになった。選挙に興味を持った。

・選挙について知ることができ、今までなかった政治への関心がでた。

・選挙はどういうものか知らなかったが、今回で選挙は大切なことだと知った。

・いい社会勉強になった。

・職務を体験できるいい機会だった。

・様々な人と話す力が身についた。

・子ども連れが多かった。終了間際でも投票に来る人が思ったより多かった。

・多くの人が「お疲れ様」「頑張って」と言ってくれて励みになった。

・地域の方や従事者の方などといろいろな話ができた。

・高校生と言われることが多かったので、学生という身分は子供だという印象を与える。

・投票用紙交付のとき、高校生だから手をだしても入場整理券を渡してくれない人がいた。

・選挙の仕組みや投票の仕方などがわかった。大人になったら投票に行きたい。

・先生が投票に来たことで、選挙は身近なものと改めて思った。

・選挙に関する問題を身近に感じることができた。

・選挙に来た人数が少なかった。

・年齢層が全体的に高く、投票率も低いように思えた。

・投票に来る若者が数えるぐらいしかいなかった。
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アンケート回答（39人） 

千葉市立千葉高等学校、千葉市立稲毛高等学校、敬愛学園高等学校  


